

• К 55-летию Сахалинской области

Вехи становления

В июле 1953 года вновь введена в эксплуатацию Южно-Сахалинская кондитерская фабрика производственной мощностью до 4 тысяч тонн кондитерских изделий в год.

8 июня 1954 года в парке областного центра открылась детская железная дорога «Малая Южно-Сахалинская». Она стала не только излюбленным местом отдыха детворы, но и внесла значительный вклад в подготовку местных кадров железнодорожников.

1 сентября 1954 года учительский институт преобразован в Южно-Сахалинский педагогический с отнесением его к высшим учебным заведениям третьей категории.

22–23 октября 1954 года на Сахалине встречали высоких гостей: Н. С. Хрущева, Н. А. Булганина, А. И. Микояна. Эти два дня на острове светило солнце и было тепло, что дало повод Н. С. Хрущеву выступить за отмену северных льгот. В итоге за короткий срок с острова выехало 40 тыс. человек.

1955 год – первая конференция начинающих писателей области. Было образовано областное литературное объединение.

1955 год – создан Сахалинский комплексный научно-исследовательский институт Сибирского отделения Академии наук СССР.

Хорошая школа

Анатолий Ефимович Балюк родился в 1944 году в г. Александровске-Сахалинском. После окончания Хабаровского политехнического института работал вторым, первым секретарем Смирныховского райкома ВЛКСМ, затем заведующим промышленно-транспортным отделом Смирныховского райкома КПСС, а с 1975 по 1978 год – заместителем председателя Смирныховского райисполкома.

В 1980 его пригласили на должность инструктора Сахалинского обкома КПСС. Здесь он прошел серьезную школу организатора и руководителя. А с 1981 по 1987 работал председателем Томарин-

ского райисполкома. В 1986 году этот район добился наивысших социально-экономических показателей за свою историю.

В 1987–1988 гг. Анатолий Ефимович – заведующий организационно-инструкторским отделом Сахоблисполкома. С 1988 года – секретарь Сахалинского облисполкома, управляющий делами администрации Сахалинской области.

После 1991 года, когда администрация области стала на деле руководить социально-экономической жизнью Сахалина, разработал и создал ныне действующую организационную структуру областной администрации. Впервые создал в структуре ад-

министрации Сахалинской области отдел автоматизированных информационных систем. Это дало возможность обеспечить на достаточно высоком уровне информационную поддержку всего управленического процесса.

Избирался членом Томаринского райкома комсомола, депутатом Смирныховского и Томаринского районных советов, депутатом трудящихся. Награжден медалью «За доблестный труд» в ознаменование 100-летия со дня рождения В. Ильина и медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени.

Долг платежом красен

В районной администрации состоялось аппаратное совещание, которое вел мэр района **Н. И. Козинский**. На совещание были приглашены руководители предприятий, учреждений, организаций, старосты сел и п. Смирных, начальники отделов мэрии. Первым с информацией о промышленном развитии района за 9 месяцев выступил сотрудник экономического отдела **А. В. Демидов**, далее о финансовом положении района рассказала собравшимся начальник управления финансовых рабочих **Т. Р. Харченко**. В частности, она сказала, что за 9 месяцев т. г. поступления в бюджет составили 27 млн. рублей, что составляет 48% от утвержденного плана. Недоимка возросла на 2 млн. рублей, в основном из-за нестабильности в работе ЛПК и железной дороги. Расходная часть за этот период составила 112 млн. рублей, из них 42 – социально-культурного назначения, 47,6% направлены на финансирование райжилкомхоза. На сегодня кредиторская задолженность бюджетных организаций составила 96 млн. рублей. Был проведен ряд мероприятий по сокращению расходной части бюджета. Экономия составила 600 тысяч рублей. В настоящее время все денежные средства будут направлены на выплату заработной платы бюджетникам и приобретение топлива для котельных.

Серьезный разговор на прошедшем совещании вызвало выступление директора райжилкомхоза **С. С. Библика** о погашении задолженности за коммунальные услуги, предоставляемые его предприятием. В частности, С. С. Библик отметил, что долг населения по платежам составляет более 10 млн. рублей. За 9 месяцев их начислено 11570 тыс. рублей, а поступило только 3 млн. рублей. Дебиторская задолженность предприятия составляет 26 млн. рублей, кредитор-

ская – 75 млн. рублей. На начисление субсидий встало только 422 се-мьи, и их начислено 1 млн. 383 тыс. руб. Затем директор райжилкомхоза назвал общую задолженность по квартплате и коммунальным услугам работникам практически всех предприятий и организаций бюджетных сфер. Например, долг медицинских работников района составляет 81 тыс. рублей, пожарной охраны – 36 тыс. рублей, РОВД – 60 тыс. рублей, библиотек – 55 тыс. руб. и т. д. Взимание задолженности со злостных неплатильщиков будет проходить через судебные органы.

Положение с выплатами в селах такое же сложное. С. С. Библик привел яркий пример недобросовестности квартиросямщиков по с. Первомайск: их долг за коммунальные услуги составил 275 тысяч рублей, за электроэнергию – 288 тыс. рублей. Общая задолженность по селам – 2 млн. 462 тыс. рублей.

Затем разговор пошел о субсидиях по квартплате, и многие руководители говорили о полной своей некомпетентности в этом важном вопросе. Директор райжилкомхоза вручил всем присутствующим памятку и разъяснения по начислению субсидий.

Каждый руководитель, – сказал мэр района Н. И. Козинский, обращаясь к присутствующим, – должен понимать, в какой сложной ситуации находится сегодня район из-за неплатежей населения за коммунальные услуги. Нет возможности приобрести топливо для котельных в достаточном количестве, от чего в квартирах и домах низкий температурный режим. По этой же причине нам отказывает в финансовой помощи область. Поэтому каждый руководитель просто обязан провести в своем коллективе разъяснительную работу и убедить своих работников написать заявления в бухгалтерию на перечисление своей квартплаты, нуждающи-

ся в субсидиях должны предложить заявления в МПО на начисление необходимой им государственной поддержки. Иначе этот трудный вопрос со сбором финансовых средств с населения не решить. Третьего нам не дано.

Далее выступавшие главы местных администраций **В. В. Другалев**, **Н. Н. Фреив**, **Е. П. Коньков** указали на важность другого мероприятия – инвентаризации жилья, так как во всех селах очень много квартир и домов, зияющих пустыми глазницами окон и дверей, из которых недобросовестные жильцы не соизволили выплыть. Но платежи на них, как это ни парадоксально, самоупрощение продолжает начислять. Назрела острая необходимость скординировать действия МПО, местных администраций и РОВД.

Заканчивая этот непростой разговор, Н. И. Козинский вновь напомнил руководителям об их личной ответственности за погашение задолженности по квартплате работниками возглавляемых ими предприятий.

Затем слово было предоставлено представителям налоговой службы, которые разъяснили порядок и условия проведения реструктуризации задолженности по обязательным платежам юридических лиц и по страховым взносам в государственные социальные внебюджетные фонды.

В конце совещания взял слово депутат областной Думы **А. А. Болотников**, вновь обративший внимание руководителей на необходимость ведения разъяснительной работы в своих коллективах по обязательным ежемесячным платежам за коммунальные услуги. Нужно погасить долг населения хотя бы наполовину, чтобы иметь возможность получать финансовую помощь из областного бюджета.

Т. ГЛАЗОВА.

Поисковые работы продолжаются

Район посетил **С. И. Резниченко** – член координационного Совета международной ассоциации «Народная память». Эта патриотическая организация ведет поисковые работы на всех территориях, где проходили боевые действия. Сергей Иванович наш частый гость, благодаря его настойчивости, любознательности, целеустремленности район имеет архивные документы, касающиеся кровопролитных смертельных боев, проходивших на смириныховской земле.

На этот раз в Центральном архиве Министерства обороны он обнаружил дополнительные документы о 79-й стрелковой диви-

зии, которая непосредственно принимала участие в освобождении Смирныховского района. Они проливали свет на боевые действия в августе 45-го. Были найдены новые списки погибших 170-го стрелкового полка. По новым документам удалось узнать несколько мест, где возможно обнаружить останки погибших героев.

В сегодняшний приезд С. И. Резниченко намерен скординировать свою поисковую работу по местам боев с начальником отдела гражданской обороны **А. К. Калининым**, который согласился помочь в этом важном и благородном деле.

Кроме того, в с. Пильво Сергей Иван-

ович участвовал в перезахоронении 8 погибших солдат, геройски сражавшихся на 50-й параллели. Установлена часть имён погибших. Поэтому предстоит вновь большая работа в Центральном архиве, чтобы узнать дополнительные сведения о погибших.

Поисковики планируют, используя наработанный материал, при поддержке районной администрации проводить далее раскопки в опорных узлах сопротивления, где сейчас можно обнаружить останки бойцов – это п. Мирный и район бывшего пионерского лагеря.

Т. ГЛАЗОВА.

• Письма в редакцию

Отметили свои юбилеи

75-летний юбилей отметил ветеран Великой Отечественной войны – наш уважаемый **А. Ф. Болотников**. В свой день рождения Анатолий Федорович принимал поздравления не только от своих родных, друзей, односельчан. Приехали сказать ветерану слова благодарности и признательности, вручить подарки представитель районной администрации, начальник отдела социальной защиты населения Т. Н. Барабашева и председатель районного Совета ветеранов К. И. Чумаев.

В СДК в торжественной обстановке пропел здравицу именинику хоровой коллектив самодеятельных артистов. А затем было удешко веселью и радости. В честь ветерана было сказано много теплых слов, спето много народных и популярных песен. Растроганный Анатолий Федорович как старейший участник художественной самодеятельности с удовольствием подпевал им односельчанам.

* * *

А в селе Победино свое 75-летие отметил еще один ветеран Великой Отечественной войны – В. Г. Перышев. С юбилеем Василия Григорьевича поздравили родные, близкие, друзья, председатель Совета ветеранов с. Победино А. Н. Казьмина, представитель сельской администрации.

(Наш корр.)

В холодные дни октября

Конец октября в районе ознаменовался закрытием четырех средних школ – в селах Онор, Рошино, Первомайск и в районном центре. Причина насколько сложна, настолько и банальна – низкая температурный режим не позволял проводить занятия. Из десяти дошкольных учреждений не работал садик при Первомайской средней школе.

В Смирных в целом жители спасались от холода дровами, но те, у кого есть печи, остальные мерзли. Крайне скучные запасы нефти на центральной котельной заставляют экономить ее, и вывод напрашивается сам собой.

В эти холодные дни ушли по факсу два обращения от жителей Онор и Первомайска. Они адресованы президенту России В. Путину, Государственной Думе, нашему депутату И. Жданову, правительству РФ. Только отчаяние заставило людей искать помощь высших властных эшелонах, поскольку невозможно решить проблему с подачей электроэнергии на местном уровне. В Рошине Опора электростанции работают по 2 часа в сутки, в Первомайске нет света вообще, а значит, не работают моторы и насосы, запитанные на электросети. Положение еще не критическое, морозы сильны, но недовольство людей становится все более явным.

(Наш корр.)

Проект, о котором забывают

Проблема стабильного снабжения сел района электроэнергией родила проект подключения их к основным островным сетям. Дизельные электростанции ненадежны из-за нехватки топлива и износа. Началась подготовка проектно-сметной документации вместе с ней – геодезические работы, установка опор. Все это предполагалось сделать силами администрации, все остальное – мехколонна № 68. Первоначальный взнос был истрачен, оставленные деньги, по словам председателя районного Собрания Николая Костикова, не пришли, и, вероятно, их не будет. На сегодня работы по линии на 10 киловольт свернуты.

Предполагалось войти в долю к железнодорожникам, которые переводят свою линию с 6 на 10 киловольт. Но также выше осечка. Итог печален: жители сел еще долго будут ждать, когда загорится лампочка Ильича на круглые сутки.

(Наш корр.)